
 

 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

Πρώτη Θεσμική Συνάντηση με τη Νέα Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Η Διοίκηση της Ελληνικής Ένωσης Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α.) 

πραγματοποίησε, την Παρασκευή 28 Ιουλίου 2023, την πρώτη θεσμική συνάντηση μελών της 

Εκτελεστικής της Επιτροπής με τη νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Στην προγραμματισμένη συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. 

Άδωνη Γεωργιάδη και τον Υφυπουργό κ. Βασίλη Σπανάκη, την Ένωση εκπροσώπησαν τρία μέλη 

της Εκτελεστικής της Επιτροπής. Στην συνάντηση παρέστη επίσης και o Καθηγητής Δικαίου 

Κοινωνικής Ασφάλειας και Διευθυντής του Ερευνητικού Εργαστηρίου Κοινωνικής Διοίκησης του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, Γαβριήλ Αμίτσης, ο οποίος αποτελεί Επιστημονικό Σύμβουλο 

και Θεσμικό Συνεργάτη της Ένωσης. 

Ειδικότερα, η σύνθεση της τριμελούς αντιπροσωπείας της ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α. στην συνάντηση με τον 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ήταν η ακόλουθη: 

▪ Δρ. Χρήστος Νούνης, Πρόεδρος ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α., Πρόεδρος Τ.Ε.Α. Υπουργείου Οικονομικών 

▪ Δρ. Χαράλαμπος Φύτρος, Β’ Αντιπρόεδρος ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α., Εντεταλμένος Εκπρόσωπος Τ.Ε.Α. 

Johnson & Johnson 

▪ Χαράλαμπος Κατσιπουλάκης, Γενικός Γραμματέας ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α., Πρόεδρος Τ.Ε.Α. 

Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων Ομίλου Τσάκου & Συνεργατών 



 

 

Στην πολύ γόνιμη συνάντηση, η οποία διεξήχθη σε άριστο κλίμα, η αντιπροσωπεία της 

ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α. ενημέρωσε διεξοδικά τους κ. Γεωργιάδη και Σπανάκη για την τρέχουσα κατάσταση 

του 2ου πυλώνα, τις προβληματικές λειτουργικές και εποπτικές πτυχές του αλλά και τις 

σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης του κλάδου, ο οποίος μπορεί να καρποφορήσει με 

στοχευμένες νομοθετικές παρεμβάσεις από πλευράς Υπουργείου Εργασίας που θα έχουν ως 

βάση την ευρωπαϊκή και διεθνή εμπειρία, κατάλληλα προσαρμοσμένες στην ελληνική 

πραγματικότητα. Προς την κατεύθυνση αυτή, πολύτιμο εργαλείο συζήτησης αποτέλεσε η 

κλαδική μελέτη του 2022 για την επαγγελματική ασφάλιση που εκπόνησε το Ι.Ο.Β.Ε. για 

λογαριασμό της Ένωσης, τα βασικά συμπεράσματα και οι στοχευμένες προτάσεις της οποίας 

επικοινωνήθηκαν στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 

Από την δική του πλευρά, ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνις 

Γεωργιάδης ευχαρίστησε θερμά τους εκπροσώπους της ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α. για την αναλυτική 

ενημέρωση και το πλούσιο υλικό που του παρείχαν για τα θέματα του 2ου Πυλώνα και προέβη 

σε μία συνοπτική παρουσίαση των νομοθετικών πρωτοβουλιών που επεξεργάζεται το αρμόδιο 

Υπουργείο για την ενίσχυση της Επαγγελματικής Ασφάλισης με σκοπό την ουσιαστική 

αναθεώρηση και ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία των επαγγελματικών 

ταμείων με αναπτυξιακό πρόσημο. Επιπλέον, διατύπωσε την πρόθεσή του για τήρηση ανοικτής 

γραμμής επικοινωνίας και διαβούλευσης του Υπουργείου με την Ένωσή μας κατά το τελικό 

στάδιο επεξεργασίας των κυοφορούμενων νομοθετικών παρεμβάσεων. 

Οι εκπρόσωποι της ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α. ευχαρίστησαν θερμά τους κ. Γεωργιάδη και Σπανάκη για την 

εποικοδομητική συνάντηση εργασίας, ενώ έθεσαν τις υπηρεσίες των μελών της Ένωσης στη 

διάθεση του Υπουργείου για την παροχή οποιασδήποτε τεχνικής βοήθειας απαιτηθεί, στο 

πλαίσιο του επικείμενου εκσυγχρονισμού του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των 

επαγγελματικών ταμείων κατά το 4ο τρίμηνο του 2023. 


